ELETTRONICA II

Prova scritta del 22 settembre 2000

Esercizio A

R=6.7kQ
R, =100 k2
Ry =100 kQ
R3 =33 k2
Ry =10 kQ

IC; & un pA 741, con Ayoo = 250 x 10°, f, = 4 Hz, Zip, — 00, Zous =0, E =24V,
Dz & un diodo Zener con Vz = 3.6 V e resistenza differenziale nulla, ¢?; & un BC109B di
cui si puo’ trascurare Cy.

Con riferimento al circuito di figura: 7
1) Calcolare la corrente I, che scorre nel carico (R,) e il valore massimo di R, per il
quale si riesce ad avere un valore di [, di almeno 1 mA e il funzionamento del circuito

in zona lineare.

2) Determinare 'impedenza di uscita tracciarne i diagrammi di Bode.

3) Calcolare la densitd spettrale di potenza di rumore della corrente di uscita i, dovuta
al rumore shot del diodo Zener e al rumore termico della resistenza Ra a frequenza

nulla.

Esercizio B

Disegnare e discutere lo schema circuitale di un sistema elettronico in grado di generare
la tensione di scansione orizzontale di un oscilloscopio.
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